

СОБЫТИЕ..... ♥ 24

От заката до рассвета

Третьяковка покажет 180 работ Куинджи. Многие у нас впервые НЕДВИЖИМОСТЬ ♥ 9

Не лишние метры

Как купить квартиру в ипотеку на одну заработную плату



>15

Российская Газета



ТЕХНОЛОГИИ 11 октября сменятся криптографические ключи интернета.

Пока все в домене

ДЕНЬГИ Ө 6 **ТЕСТ-ДРАЙВ Ө** 21 **АПТЕЧКА Ө** 22

График уплотнили. С 9 декабря на железной дороге появится больше удобных экспрессов

Карточный долг. Чем мы рискуем, когда используем кредитки

Хорошие «Весты». Корреспондент «РГ» выжал что мог из спортивной «Лады» Коварные таблетки. Самолечение даже привычным аспирином может быть опасно

SV.RG.RU

o 13

средняя волга

Печкин вылечит

Почтальоны будут следить за здоровьем пожилых

В МИНУВШУЮ среду региональный минздрав и Самарский филиал Почты России подписали соглашение о сотрудничестве. Пилотный проект стартует с Кинель-Черкасского района. 80 почтальонов пройдут обучение, чтобы грамотно мониторить здоровье пожилых, которым они приносят на дом пенсию. В помощь им медики разработают специальную анкету. При необходимости почтальоны помогут вызвать врача.

Суровые уроки

В Оренбуржье почтили память жертв резонансной трагедии

АКЦИЯ

Валентина Зотикова, Оренбург

Беда случилась десять лет назад в Беляевской средней школе, где под завалами обрушившегося здания погибли пять учениц.

Траурный митинг состоялся во дворе новой школы, построенной в райцентре. На месте старого здания установлен памятный знак и посажена березовая аллея. Кроме жителей села участниками мероприятия стали чиновники правительства региона.

➤ СПРАВКА «РГ»

Первого октября 2008 года во время перемены в здании Беляевской средней школы постройки 50-х годов XX века произошло обрушение потолочных перекрытий второго и третьего этажей. Под завалами погибли пять школьницвыпускного класса. Шестой жертвой трагедии стала их классная руководительница, которая не смогла пережить смерти своих учениц. Выжили три одиннадцатиклассницы, извлеченные из-под завалов жителями села.



Участники акции возложили цветы к памятному знаку, установленному на месте старой школы.

- Мы скорбим вместе с родителями и друзьями девочек, чьи жизни так рано и трагично оборвались десять лет назад. От имени всех оренбуржцев выражаю вам глубокие соболезнования. В Оренбуржье сделано все, чтобы никогда не было трагедий, подобных той, что случилась в Беляевке, - подчеркнул губернатор области Юрий Берг.

За последние годы в регионе капитально отремонтировали две трети образовательных учреждений - как за счет бюджета, так и за счет социального дверик 2020 году.

партнерства. Благодаря этому сегодня 88 процентов оренбургских школьников учатся в современных условиях. Лишь за три года в области построено семь новых школ. В них начали обучение более 5,5 тысячи детей. Еще четыре школы почти на две тысячи мест - в Оренбурге, Домбаровском, Оренбургском и Тоцком районах - распахнут

Нашли крайних

КОШЕЛЕК

Жителей Самары и Тольятти взволновало сообщение энергокомпании о том, что счета на тепло вырастут на 10 процентов, а на горячую воду - на 50.

Самарский филиал «ЭнергосбыТ Плюс» уведомил: в сентябре начислит управляющим компаниям (УК), ТСЖ и ЖСК Самары и Тольятти, в домах которых нет общедомовых приборов учета, плату за тепло и горячую воду с учетом повышающих коэффициентов.

С 1 сентября 2018 года у ресурсоснабжающих организаций появилось законное право при отсутствии общедомового прибора учета (и при наличии технической возможности его установки) выставлять ежемесячные счета с повышающим коэффициентом на норматив потребления: за тепло - 1,1, за горячую воду - 1,5. Причем в сообще-

процента

домов в Самарской области оснащены общедомовыми счетчиками на отопление и горячую воду.

нии энергетиков говорилось, что УК и ТСЖ могут перераспределить эти расходы на жителей.

По сути монополист получит дополнительный доход, не предусмотренный при формировании тарифов, для решения своих собственных проблем.

В областном минэнерго поспешили успокоить самарцев. «Со-

Траждан нововведение и связанные с ним траты не коснутся, уверяют в министерстве

гласно пункту 22 Постановления от 14 февраля 2012 г. N 124 «О правилах, обязательных при заключении договоров снабжения коммунальными ресурсами» этот коэффициент «ресурсники» могут выставить управляющим организациям. Граждан это никак не касается, на них перевыставить УК не могут», - сообщили в министерстве.

Впрочем, как выясняется, в итоге дополнительные расходы все равно лягут на собственников многоквартирных домов (МКД).

- По идее УК и ТСЖ должны оплачивать разницу из-за повышающего коэффициента из своей прибыли, но, как правило, они показывают нулевые или совсем небольшие доходы, объясняет руководитель регионального центра общественного контроля ЖКХ Виктор Часовских. - Поэтому УК и ТСЖ будут брать на это средства жителей из денег, которые сдаются на текущее обслуживание и ремонт. Отвечать за установку приборов учета должны «ресурсники». Если дом не поставил счетчик, они должны предложить собственникам МКД заключить энергосервисный договор, по которому прибор учета предоставляется в рассрочку. Счета жителям при этом выставляются по нормативу, а разница между нормативом и показателями счетчика постепенно «уходит» в счет оплаты прибора учета.

Кстати, в Самаре есть несколько домов, на которых эта схема успешно опробована.

В свою очередь в управляющей компании «ЖКС» говорят, что управляющие организации теперь станут искать возможность возместить убытки. К примеру, зеркально начнут применять повышающий коэффициент на квартиры, в которых не установлены индивидуальные приборы учета на горячее водоснабжения, в размере 50 процентов от начисления, тогда как ранее УК этого не делали. Законные основания для этого у них есть.

Ольга Дмитренко, Самара

Пора топить

СЕЗОННАЯ ТЕМА

В детсады, школы и больницы столицы Мордовии тепло стало поступать уже с понедельника. Согласно графику, утвержденному горадминистрацией Саранска, к среде отопление должно было заработать во всех социальных учреждениях. С третьего октября очередь дошла до многоэтажек. Первыми согреются квартиры жителей юго-западной части города, а до конца недели к теплу подключат Химмаш, центр и северо-восточный район. По многолетней традиции лишь после этого тепло придет в кабинеты чиновников горадминистрации.

- Обращаемся к горожанам с просьбой оперативно оповещать коммунальные службы о проблемах с подачей тепла, - напомнили в мэрии.

В Оренбурге по заявкам потребителей на отдельные объекты социальной сферы начали подавать тепло еще с 21 сентября. 2 октября в городе приступили к пробным топкам. В этот день согрелись батареи в детсадах, школах и медучреждениях, где есть техническая возможность пуска тепла отдельно от жилого

ли. Также батареи теплые в большей части других социальных объектов: образования, культуры, здравоохранения (во всех стационарах). Кроме того, отчитываются власти, завершен ремонт сетей на улице Чкалова - это позволило включить отопление в историческом центре города. А во все жилые дома Пензы тепло должно поступить до 5 октября.

В Ульяновской области давать тепло в организации социальной сферы начали еще 26 сентября. По состоянию на 2 октября батареи были горячими в 94 процентах больниц и почти в 99 процентах школ и детских садов региона. А вот жилые дома подключать к отоплению начали только 1 октября. Да и то лишь те, жильцы которых обратились в управляющие организации с соответствующим заявлением. Массовый отопительный сезон начнется после того, как температура воздуха в течение пяти дней подряд продержится на уровне ниже восьми градусов. По состоянию на 2 октября теплом было обеспечено 39 процентов жилфонда.

По данным министерства строительства и ЖКХ Саратов-



Памятник батарее, несущей тепло в дома, установлен в Самаре.

фонда. На вторые и третьи сутки отопление появится в соцобъектах, пуск тепла в которых связан зиме. После тестирования городские власти обещают дать старт отопительному сезону.

В Самаре отопительный сезон стартовал 1 октября из-за низких ночных температур, хотя днем солнышко еще ощутимо прогревает воздух. Подключение контролируют главы администраций внутригородских районов. Тепло в 10260 жилых домов и почти 700 объектов соцсферы областной столицы подается из 103 котельных, 59 из которых - муниципальные. К концу следующей недели заработает «горячая линия», по которой жители смогут пожаловаться на холодные батареи. Номера телефонов разместят на сайте горадминистрации.

Отопительный сезон в Пензе начался довольно рано - 26 сентября. В большинстве детсадов и школ отопление уже включи-

с подключением жилых зданий. ской области, отопительный се-Пробные топки позволят оце- зон в регионе начался. Однако по нить готовность теплосетей к каждому муниципальному образованию решения принимают местные власти. На вчерашнее утро подключено к отоплению 18,5 процента жилых домов и почти половина объектов соцсферы.

В то же время только во вторник чиновники отчитались о завершении «основных строительно-монтажных работ» на водоводе к ТЭЦ-5, которая обеспечивает теплом четыре из шести районов Саратова. Пока идет проверка построенного водовода, из-за чего многие жители города остаются не только без отопления, но еще и без холодной воды.

Валентина Зотикова, Ольга Дмитренко, Анна Шепелева, Виталий Ахмеров, Андрей Куликов

Саранск - Оренбург -Самара - Пенза - Ульяновск Саратов